
Mathématiques Troisième

CC Thalès, calcul littéral. Durée : 30 min.

Exercice.1 [ 2 pts ] Cocher la(les) bonne(s) réponse(

(� − � )� =  � ² − � ²  � ² − 2� �

(� + � )(� − � ) =  (� − � )²  � ² − 2� �

Exercice.2 [ 6 pts ] Développer l’expression pro

� = (� − 7)²

� = (3 � + 7)²

� = (5 � + 4)(5 � − 4)

Exercice 3 BREVET [ 6 points ]

Soit � � � un triangle représenté ci-contre,5
NOM :

Prénom :

302 Année : 2014 − 201
s) :

+ � ²  (� − � )(� + � )

+ � ²  � ² − � ²

posée.

Formule utilisée

� un point de [� � ], � un point de [� � ].
L’unité de longueur est le centimètre.
On donne : � � = 3, � � = 1,5, � � = 2 et
� � = 3.

Sur la figure, les dimensions ne sont pas
respectées.

Les droites (� � ) et (� � ) sont-elles parallèles ?
Justifier.
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Exercice 4 BREVET [ 6 points ]

Dans la figure ci-contre, qui n’est pas à
l’échelle, on sait que :

• les droites (� � ) et (� � ) sont
parallèles,

• les points � , � 	et	� sont alignés,

• les points � , � et � sont alignés.

Démontrer que la longueur du segment
[� � ] est 4,9	� � .
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Corrigé

Exercice.1 [ 2 pts ]

(� − � )� =  � ² − � ² ⌧ � ² − 2 � � + � ²  (� − � )(� + � )

(� + � )(� − � ) =  (� − � )²  � ² − 2 � � + � ² ⌧ � ² − � ²

Exercice.2 [ 6 pts ]

Formule utilisée
� = (� − 7)²
� = (� )� − 2(� )(7) + (7)²

� = � � − 14 � + 49

(� − � )� = � ² − 2 � � + � ²

� = (3 � + 7)²
� = (3 � )� + 2(3 � )(7) + (7)²
� = 3 � × 3 � + 42 � + 49

� = 9 � � + 42 � + 49

(� + � )� = � ² + 2 � � + � ²

� = (5 � + 4)(5 � − 4)
� = (5 � )� − (4)²
� = 5 � × 5 � − 16

� = 25 � � − 16

(� + � )(� − � ) = � ² − � ²

Exercice 3 BREVET [ 6 points ]

Calculons séparément :

� �

� �

=
3

3 + 1,5

=
�

� ,�

=
� × � ,�

� × � ,�

=
�

�

et � �

� �

=
2
3

On constate que :
� �

� �
=
� �

� �
On sait que :

• les points � , � , � sont alignés,

• les points � , � , � sont alignés dans le m

•
� �

� �
=
� �

� �
.

On utilise : la réciproque du théorème de Thalès

On en déduit que : (� � ) // (� � ) .

Exerrcice.4 [ 6 points ]

On sait que :

• les droites (� � ) et ( � � ) sont sécantes

• (� � ) // ( � � ).

On utilise : le théorème de Thalès.

On en déduit que :
� �

� �
=
� �

� �
=
� �

� �
. En utilisant

� ,�

� �
=
� ,�

� ,�
=
� �

� , �
. On garde :

� ,�

� ,�
=
� �

� , �


� , �

� , �
×

La longueur du segment [� � ] est bien égale à 	�
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� � = 3

� � = 1,5

� � = 2

� � = 3
êm

.

en

le

3

,

e ordre,

� ,

s distances connues, on obtient :

,5 = � �  � � = 4,9.

� 	� � .

( codez les distances sur la figure ! )




